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Ata da 1ª (primeira) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) trimestre do ano, da Câmara 

Municipal de Sertânia. Aos 11 (onze) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09:15h, teve início a 1ª (primeira) Sessão Ordinária Plenária do 2º (segundo) 

trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique 

Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denílson Simplício da Silva, 

Edmundo José Alves, Magaly Andrade Galindo de Araújo, Dorgival Rodrigues dos 

Santos, José Damião da Silva, Galba Pereira de Siqueira, José Mário Leal Vilela e Rita 

Rodrigues Rafael de Melo. Ausências justificadas dos Vereadores Enilton Sousa 

Cristovão Filho, José Etelvino Lins de Albuquerque Júnior e Washington passos Silva. 

Iniciando os trabalhos o Senhor Presidente anuncia a fase destinada ao EXPEDIENTE DO 

DIA: Processo Legislativo nº. 1.277, de iniciativa do Vereador Tadeu Queiroz. Assunto: 

Projeto de Decreto Legislativo nº. 004/2024. Ementa: concede ao Senhor Osvaldo Teles 

Lobo Júnior, o Título de Cidadão Sertaniense e dá outras providências. Indicação nº. 

016/2024, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: Solicita ao Prefeito do 

Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde estudo técnico 

e orçamentário para construção de uma pracinha na Rua 4, Vila da Cohab. Indicação nº. 

017/2024, de autoria do Vereador Marinho do Ônibus, assunto: Solicita ao Prefeito do 

Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Secretária de Saúde, estudo 

técnico e orçamentário para realização da reforma do Largo Juca Queiroz, conhecida por 

Praça da Pedra Grande. Indicação nº. 018/2024, de iniciativa da Vereadora Rita Rodrigues, 

assunto: Solicita ao Prefeito do Município, Senhor Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a 

contratação de um médico Geriatra. Indicação nº. 019/2024, de iniciativa da Vereadora 

Magaly Andrade, assunto: Solicita ao Senhor Prefeito, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, a 

instalação de um letreiro “EU AMO ALBUQUERQUE-NÉ”, no referido distrito. Na 

sequência o Senhor Presidente inicia a fase do GRANDE EXPEDIENTE.  Usa a tribuna o 

Vereador Dorgival dos Santos que inicialmente fala sobre os discursos da situação, 

ressaltando que está fora da realidade, acrescentando que a população não recebe 

atendimento do Poder Executivo, destaca a vinda do Presidente Lula à Arcoverde. Falou 

sobre as reclamações dos moradores do Povoado de Caroalina com relação a falta de 

abastecimento d’água. Disse que o Município está um descaso na saúde, que as pessoas 

estão se deslocando para outras regiões por falta de assistência do poder público, que os 

jovens não tem oportunidade de esporte e lazer, critica a falta de passagem molhada, 

lamentando sobre as dificuldades em transportar carvão por falta de acesso, comenta sobre 

os prejuízos causados com esgoto em Waldemar Siqueira e relata situações das estradas no 

povoado de Moderna. Concluindo critica a demissão da médica de Rio da Barra e a espera 

de pacientes para iniciar tratamento. Na sequência a Vereadora Galba Siqueira diz que 

desde o início do seu mandato solicita carro fumacê sem que haja o atendimento por parte do 

Senhor Prefeito, fala sobre o desaparecimento da Senhora Inês Barbosa Siqueira do Sítio 

Clemência e registra falecimento da Senhora Auzeni Constantino Mota. Criticou e indagou 

sobre a demissão da médica Doutora Sílvia, falou sobre a falta de medicamentos da farmácia 

Básica do Município, acrescentando sobre medicamento exclusivo para gestantes. Afirma 

que o laboratório do hospital de Sertânia não realiza todos os exames que são solicitados e 

que as máquinas constantemente paralisam. Conclui seu pronunciamento solicitando a 
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Vereadora Rita Rodrigues que reivindique ao Senhor Prefeito a inclusão de refeições na 

Casa de Apoio. Usando a Tribuna o Vereador Damião Silva fala da luta dos Vereadores 

como representantes do povo, mas lamenta que as indicações apresentadas na Casa não são 

atendidas, que a matéria de sua autoria solicitando um tomógrafo foi retirada pelo Presidente 

Antônio Henrique, justificando que fazia parte do plano de governo da atual gestão. Informa 

que o Município recebeu em dois mil e vinte e três quase dez milhões de reais e no início de 

dois mil e vinte e quatro vinte e três milhões em receita. Acredita que é necessário dar 

prioridade as pessoas mais carentes, que tenha melhorias na saúde, educação e saneamento. 

Comenta sobre esgoto aberto por trás da Rua Terezinha Laet. Disse que por se tratar de ano 

eleitoral o atendimento será diferenciado. Ressaltou a necessidade de contratação de 

médicos Urologistas e Ginecologistas. Critica a forma de fazer política, defendendo a 

mudança. Justificou o áudio que circula nas redes sociais sobre o esposo da Vereadora 

Magaly Andrade dizendo que a pessoa envolvida não fazia mais parte do quadro do IPA. 

Disse que os vereadores de situação dizem o que o Prefeito quer ouvir. Concluindo diz que é 

preciso escolher os representantes que trabalham pelo povo. Usando a tribuna o Vereador 

Edmundo Alves diz que muitas vezes é necessário rebater as críticas em algumas situações, 

respondendo a Vereadora Galba Siqueira disse que não a ataca, mas discute política, sem 

desmerecer. Lembra das palavras do Vereador Dorgival dos Santos e que o corrigiu 

afirmando que a Casa possui treze vereadores. Diz que Sertânia tem um Prefeito com 

serviços prestados, que tem uma pré-candidata bem avaliada nas pesquisas comprovando a 

aprovação no trabalho. Rebatendo as críticas da Oposição disse que no Esporte o Município 

tem investido com campos reformados, que existe ginásios nas comunidades rurais, como, 

Bom Nome, Moderna, Caroá e Via Parque. Sobre abastecimento d’agua, ressaltou os 

simplificados e poços perfurados no sítio pinheiro, Maniçoba e várias regiões. Lembra que 

em outra gestão o Caroá passou quatro anos sem água dessalinizada e a situação na época 

não reclamou na tribuna. Acrescenta que a Vereadora Rita Rodrigues está como pré-

candidata e que fará o que puder para apoiar e adianta que frutos bons virão. Fez uma 

reflexão sobre as obras da gestão PSB, dizendo que é preciso reconhecer, que é leal aos seus 

princípios e assim será. Na sequência o Senhor Presidente convoca o Vereador Marinho do 

Ônibus, Segundo Secretário para ocupar a Presidência da Casa durante seu discurso na 

tribuna. E assim o Vereador Antônio Henrique diz que é necessário em alguns momentos 

esclarecer algumas coisas. Sobre o distrito de Rio da Barra disse que foi contemplado com o 

Programa Mais Médicos do Governo Federal, já que a médica anterior teve o contrato 

encerrado, acrescentando que o atendimento será realizado quatro dias por semana, sendo 

também realizado no Povoado de Caroalina. Informou que a Prefeitura está em acordo com 

proprietário de terreno para construção de um campo de futebol no Sítio Coxi dos Cadetes. 

Sobre as palavras do Vereador Edmundo Alves disse que é necessário fazer uma reflexão 

sobre as obras construídas pelo grupo do PSB, citando a Praça de Eventos, Centro de Saúde 

da Mulher, Centro Cirúrgico, laboratório do Hospital, Centro de Reabilitação, ambulâncias 

nos distritos e povoados, reforma das escolas, calçamentos, quadras e ginásios. Lembra que 

a atual gestão adquiriu um novo centro cirúrgico, justificando que a gestão anterior não 

devolveu ao Município. Relatou ainda da gestão anterior falta de combustível para veículos 

do TFD e indagou se é o que querem pra Sertânia. Disse que a política deve ser feita com a 

verdade, que as máquinas quando falham os exames são levados para laboratório particular. 

Que a Vereadora Galba Siqueira nunca trouxe o nome da paciente que precisava tomar a 
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vacina da Covid. Várias vezes Interrompido pela Vereadora diz que a mesma não conhece o 

Regimento Interno da Casa, que a respeito da solicitação da Vereadora para realização de 

exame de vista disse que a Casa não tem essa finalidade e que a mesma diz coisas que não 

condizem com a verdade. Informa sobre a compra de equipamentos levados às comunidades 

em parceria com a Secretaria de Desenvolvimento Social para emissão de identidade e da 

implantação do Orelhão Digital. A Vereadora Galba interrompe o orador que alerta sobre o 

respeito ao Regimento Interno. Desafiou a Vereadora Galba a desmentir o que disse na 

tribuna. Usando a tribuna o Vereador Tadeu Queiroz diz que acompanhou os discursos 

acirrados, mas ressalta que é natural devido a aproximação com o período eleitoral. Que 

existe uma necessidade extrema de mostrar serviço pouco tempo antes da eleição, 

acreditando que numa possível disputa alguém saia na frente. Disse também que é preciso 

fazer uma reflexão sobre o que foi dito no dia de hoje, que a política pública surge quando se 

detecta o problema e todos se unam para atender a população, que nos três últimos anos tem 

acompanhado discursos da oposição falando sobre casos específicos, explicando que se trata 

de um por cento ou menos da demanda diária que chega no Município, mas que essa 

oposição esquece dos noventa e nove por cento dos problemas foram resolvidos. Afirma que 

com sangue, suor e lágrimas é a bancada de situação que se reúne com o Prefeito, que 

discute, cobra e é incisivo para que se resolva determinados problemas. Acrescenta que 

existe uma grande diferença entre sensibilidade e ego. Se dirigindo a vereadora Rita 

Rodrigues diz que sabe da sua luta, de inúmeras reuniões com o Prefeito para solucionar o 

caso da ponte do Serecé. Ao Vereador Dorgival dos Santos sobre a medicação específica diz 

que diariamente é procurado com essa demanda e que muitas são atendidas pelo Município e 

outras por não existir recursos, sugere a procura da Defensoria Pública. Acredita que não se 

pode subir na tribuna e dizer que o município não arca com nada. Disse que defende o pacto 

federativo, que o Deputado Gonzaga Patriota colocou emenda de quinhentos mil reais para 

manter a estrutura do hospital. Disse também que não defende o governo, mas a realidade 

dos fatos, que o Prefeito sempre escuta e pede para que sejam incisivos, dizendo o que tem 

de ser feito. Ressalta que observa acompanhando os discursos um interesse pela juventude, 

mas enfatiza que a gestão tem acertado nas políticas públicas, construindo ginásio e quadras 

esportivas, aumentando o piso salarial dos professores, praças, reforma do cinema, merenda 

de qualidade, realização de cursos e apoio a Cultura. Concluindo pede que a oposição olhe o 

que está sendo feito antes de subir na tribuna, repetindo que é necessário ter sensibilidade ao 

invés de ego. ORDEM DO DIA: o Processo Legislativo nº. 1.277 foi encaminhado a 

Comissão de Justiça e redação de Leis. As Indicações nº.s 016 e 017/2024 foram retiradas 

da pauta devido erro de destinatário. A Indicação 018/2024 foi discutida pela Vereadora 

Rita Rodrigues que declarou a importância da contratação de um Geriatra, justificando que 

devido ao trabalho realizado a frente da Secretaria de Desenvolvimento Social com grupos 

de idosos, sentiu a necessidade de solicitar o profissional, acrescentando também sobre a 

prevenção de doenças e que o atendimento se estenderá para outros profissionais. Ainda em 

discussão a Vereadora Galba Siqueira disse que o município tinha Geriatra, mas foi demitido 

sem prévia comunicação. E espera que a contratação do médico não seja por conta da 

eleição. Ainda em discussão o Vereador Tadeu Queiroz disse que o tema é sensível porque a 

população está envelhecendo, que a medicina evolui fazendo com que as pessoas tenham 

qualidade de vida e um lapso temporal na terra ainda maior, exemplificando seus avós que 

faleceram com 86 anos de idade. Acrescenta a necessidade da contratação de um Geriatra 
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para que as pessoas que tenham menos condições possam ter acesso no serviço público. 

Disse que além das narrativas da Oposição é necessário encampar uma política pública por 

todos os vereadores, independente de época de eleição e conclui dizendo que é necessário 

firmeza e fortes no propósito de dar melhor qualidade de vida ao povo sertaniense. O Senhor 

Presidente declara a importância da matéria e esclarece que a demissão do profissional foi 

por questões administrativas e por não cumprimento de horário. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente justifica a ausência da Vereadora Magaly 

Andrade devido consulta médica. O Senhor Presidente Antônio Henrique lembra que a 

Biblioteca foi reformada e climatizada, funcionando no período noturno após Projeto de Lei 

de sua autoria aprovado na Casa. Fala sobre o primeiro circuito de futsal rural masculino e 

feminino, contabilizando dezenove equipes inscritas, com apoio da Câmara de Vereadores. 

Ressaltou sobre os serviços ofertados na Casa, como: emissão de RG, Orelhão Digital, 

repasse de recurso para compra de ambulância na época da pandemia, doação de veículo 

para TFD, mamógrafo, enfatizando que a Câmara tem participação na vida do povo. Sobre a 

desobediência ao Regimento disse que irá punir aqueles que interromperem o vereador que 

utilize a tribuna. Explica que os apartes podem ou não ser concedidos e que faz política com 

a verdade. A Indicação nº. 019/2024 foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, designando outra para o dia 18 

(dezoito) de abril de 2024, desejando que Deus abençoe a todos.     

 


